

再作提醒，唯愿洛河不再酿悲剧

专业人士：夏季汛期洛河市区段水坝放水后，河道内依然很危险



【事件】 男青年游泳落水幸被救起

5月29日15时许，洛河南关水面，不少市民在此游泳。

“不好，有人落水了，快来帮忙救人。”在此游泳的市民周先生刚返回岸边，就看到距离岸边3米处，一名男青年正奋力挣扎。于是，他一边大声呼喊，一边快速向落水男青年游去。

正在岸边散步的市民刘先生听到呼喊声，快速加入到救人队伍中。两分钟后，落水男青年被救上岸。由于营救及时，该男青年只是受了点儿惊吓，稍稍休息后便道谢离开了。

周师傅等人营救落水者的事儿，在游泳爱好者中迅速传开。大家在由衷地佩服周师傅等人英勇救人的同时，也深深为频发的险情感到担忧。

【探访】 七大危险水域险象丛生

那么，洛河哪些水域最危险？昨日上午，记者跟随市水上义务搜救队队员李志立，从李楼橡胶坝出发，沿洛河北岸向上游进行实地探访，并对各危险水域进行介绍。其中，“黑色数据”来自市水上义务搜救队的统计。

危险水域1：华林园橡胶坝西侧

危险指数：★★

水域情况：水面平静，河道中间有一些裸露地，但该段水域分布着许多沙坑，平时人流量少，如出现意外，很难被发现，极易导致悲剧发生。

危险水域2：洛神浦橡胶坝段（华林园水面）

危险指数：★★★★

水域情况：受急流冲刷，洛神浦

橡胶坝向东200米处水下有一个深约10米、面积约300平方米的深坑。从深坑向东，水很深，人一旦进入深水区，很可能滑入这个深坑，由此引发意外。

黑色数据：自2006年以来，此处共发生溺水事故35起，23人殒命。

危险水域3：南关水面

危险指数：★★★

水域情况：这里的沿岸河堤有多级台阶，台阶下是一个长约2.5米的45度陡坡。洛河水量大时，水面刚好没到最下一层台阶，不少人以为水面下还是台阶，便会因此滑入水里。由于陡坡上生长着绿苔，十分光滑，一般人无防备滑下时很难爬上来。

黑色数据：已有18人丧命。

危险水域4：同乐园橡胶坝段

危险指数：★★★★★

水域情况：与洛神浦橡胶坝东侧水域相同，这一带也有一个面积

200多平方米、深八九米的坑，水下还有很大的漩涡，人一旦滑进去，后果不堪设想。

黑色数据：自2006年以来，此处共发生溺水事故58起，死亡31人。

危险水域5：牡丹桥东“棒槌岛”附近

危险指数：★★

水域情况：从北岸到“棒槌岛”的距离为70米到80米，洛河水量小的时候，可以看到一片滩地，十分平坦。有人因此试图从岸边游到小岛上，然而很多人再也没有能游回来。

危险水域6：彩虹桥附近水域

危险指数：★★★

水域情况：桥两侧各约1000米长的水域是事故高发区域。不少人自恃泳技高超，来这里横渡洛河，结果中途体力不支，出现意外。

危险水域7：洛浦秋风园段

危险指数：★★★★

水域情况：这里的南岸有洛阳理工学院、河南科技大学等多所高校，加之地处洛河上游，水质较好，不少学生来此戏水、游泳。但此处水深约5米，极易出现意外。

黑色数据：自2006年起，共发生溺水事故35起，死亡22人。

【提醒】 洛河放水后，河道依然危险

记者从市水上义务搜救队了解到，自2005年成立以来，搜救队共参与259次搜救行动，成功获救者仅为48人。

市水上义务搜救队副队长周建立表示，进入夏季汛期后，洛河市区段的水坝会为防汛而塌坝放水。这时，平时波光粼粼的河面，成了小溪潺潺、坑泊遍布，很容易让人放松警惕，但此时恰恰最容易发生悲剧。

（艾先生获线索奖100元券）

- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。